

县教育局发布2025年公办义务教育招生预警 6所公办学校学位供给紧张

本报讯(记者 林子婧)2025年马上到来,孩子升学也将提上日程。日前,县教育局发布我县2025年秋季部分公办小学、初中招生预警公告。

记者注意到,2025年,我县至少有6所小学和初中“红”了——学区内适龄户籍儿童人数超出了学校招生计划数。这6所学校分别是昆阳镇第二中学、鳌江镇第四中学、昆阳镇第二小学、昆阳镇实验小学、鳌江小学、鳌江镇第七小学。

据了解,在预警等级中,黄色预警表示学区内适龄户籍儿童人数达到了学校常态招生计划数的90%至100%,而红色预警则表示这些人数已经达到或超过了100%。对于初中

来说,黄色预警是指对口直升小学毕业生人数达到了招生计划的90%至100%,红色预警则是超过了100%。

“近年来,随着昆阳镇、鳌江镇学龄人口持续增长及城镇化进程不断深入,镇区部分中小学超出学校既定办学规模及实际办学承受能力。根据政策要求,达到招生规模人数100%及以上比例的学校,就要发布入学红色预警。”县教育局相关负责人介绍,达到预警的学校主要是根据2025年秋季入读小学一年级、初中七年级施教区内适龄儿童户籍人数,再结合2024年招生分流情况及相关学校2025年拟招生计划数后核定发布的。

县教育部门提醒,上述达到红色预警的学校,将根据2025年义务教育段招生办法,先按批次再按落户时间先后顺序录取,额满为止,未能安排的施教区学生按相对就近原则分流到有空余学额的学校。此外,学区内适龄儿童家庭的户籍情况和入学需求受多种因素影响,具有不确定性,以上信息仅供家长参考,请勿作为家庭购房迁户依据。

为了应对这些变化,家长应当及时了解政策动态,并根据实际情况制定合理的教育规划。同时,县教育部门和学校也将积极采取措施,以缓解学区内学校负担过重的问题,确保每一个孩子都能顺利入学。

大棚番茄“添衣保暖”



李强强 摄

本报讯(记者 林子婧)进入寒冬,转眼冷空气又将来袭。最近,平阳县悦丰家庭农场300多亩番茄大棚都穿上了保暖衣。

朱跃雷是萧江镇毛家村的番茄种植户,也是该家庭农场的负责人。尽管屋外寒风凛冽,但是他的大棚里却温暖如春,番茄长势茂盛,工作人员穿梭其中,忙着采收准备打包送往市场。

“这个季节,不搞好防冻工作等于白种。最低温3℃以下,二层膜就要放下来,3℃以上,放外膜就行了。”朱跃雷一边检查番茄基地大棚二棚膜的覆盖情况一边介绍,半个月以前,他就通过系带的方式着手铺盖大棚内里第二层膜。白天太阳出来的时候,再把膜布打开,让番茄“透透气”。

萧江镇是我县番茄集中种植区域,眼下,农户们都忙活着给自家番茄添置“保暖内衣”,并检查棚膜是否破损漏风,一经发现及时修补。朱跃雷告诉记者,膜与膜之间能形成一个天然的空气层,能帮助大棚内部隔绝温度散失,确保番茄安全不受冻,“二层膜盖好后,在3摄氏度以下的低温环境下,能为棚内带来4~5摄氏度的温差,再配合着地膜覆盖的栽培方式,可以起到很好的保暖防风作用。”

为了确保番茄能够顺利渡过寒潮天气,除了提前通过加盖内层膜为大棚保温外,农户们还会通过燃烧炭产生烟雾,让大棚的温度始终保持在零度以上,防止番茄产量和品质受损。

目前,全县共种有2万多亩大棚番茄,主要集中在萧江、麻步及海西等乡镇,这几天,番茄大棚的二次覆膜工作已全部结束,确保番茄温暖过冬。

记者从县农业部门了解到,从12月初开始,技术人员就纷纷通过电话、微信及走访现场等方式,指导农户开展冬季保暖工作。“现在这个季节,如果露地种植喜温蔬菜的话,我们一般会建议农户加上小拱棚之类的保温措施,同时冬季种植也会更倾向于选择一些耐寒品种。”县农业农村局相关工作人员介绍,气温骤降,对于不耐寒的果树蔬菜,也可喷施防寒剂来提高农作物的抗冻抗寒能力,最大限度减轻低温天气可能对农业产生的影响。

童心筑梦 善行天下 暖冬义诊公益行走进平阳

本报讯(记者 李梦)日前,“童心筑梦·善行天下”暖冬义诊公益行活动在平阳康恩儿童潜能发展中心举行。

此次公益活动集结温医大附二院的儿科、心血管科、血液科等多个科室的15位医师组成专家团队,免费为康

恩儿童潜能发展中心的200位儿童进行全面体检,并根据每个孩子的具体情况,给出了个性化的治疗建议。

“我们重点对心血管疾病和内科疾病的儿童进筛查,并为这些需要特殊治疗的孩子提供免费治疗。”温州

医科大学附属第二医院育英儿童医院主任医师吴蓉洲表示,后期,医院将根据每名儿童的体检,制定专业健康的指导方案,为特殊儿童的健康成长保驾护航。

回家乡来 到基层去

“家燕归巢”大学生寒假社会实践开始报名

本报讯(记者 林子婧)

记者从团县委获悉,“家燕归巢·智汇温州”2025年第一批温州市大学生寒假社会实践岗位已经启动。据统计,我县首批提供47个岗位,包含政务实践、公益服务、社区服务、企业实践等。

就读于北京电子科技学院的平阳姑娘包沐白,此前曾通过“家燕归巢”大学生暑假社会实践活动报名成为团县委办公室实习生,这段实习经历让她收获颇丰。这次平阳大学生寒假社会实践活动一经发布,她马上就转发到了同乡校友群,“有学弟学妹需要寒假实践吗?可以关注一下团县委哦!”

已报名参与社会实践的

大学生陈君说:“我希望通过返乡实践,将理论知识与实践相结合,用脚步丈量家乡土地,贡献青春智慧,服务家乡建设。”

在浙江大学城市学院就读的大一学生小曾也成功报

名了“瓯江红”平阳县党群服务中心志愿者的岗位,他希望能近距离接触基层工作,为以后的职业生涯规划打下基础。“放假期间,在实践中贡献青春力量。”在小曾看来,当代大学生是时代的推动者,提早进行岗位历练,能及早发现自身不足,从而筑造未来更宽阔的成长之路。

记者在社会实践岗位信息表中看到,大多数岗位没有工资,有少部分单位、企业实践提供早餐、午餐。“对我们来说,在脚踏实地的锻炼中收获成长才是最重要的。”小曾希望自己能入选,在增强本领、增长才干的过程中服务家乡建设、助力家乡发展。

记者从团县委了解到,每年寒暑假的“家燕归巢”大学生社会实践岗位报名都十分火热,“我们会优中选优,选出真正想为、且能为家乡作贡献的大学生。”团县委相关工作人员表示。

老友达人秀

乡村文化能人齐聚鳌江秀绝活

本报讯(记者 吕籽莹)日前,“我要上村晚·老友达人秀”活动在鳌江镇厚垟村文化礼堂火热开启,来自全县各乡镇文化礼堂老年学堂的学员纷纷登台亮绝活。

演出以一曲《中国范》开场,铿锵的鼓点、激昂的旋律,瞬间吸引了现场观众的目光。歌曲《慈祥的母亲》、朗诵《我的祖国》、越剧《梁祝化蝶》等各乡镇选送的节目轮番上演,礼堂内掌声、欢呼声此起彼伏。萧江镇华山村文化礼堂的杨银春上台表演了一曲《祝福祖国》,她难掩激动:“为了这次大合唱,我们足足准备了半年。在这个过程中,结识了许多志同道合的老友,退

休生活一下子变得充实多彩。如今能登台表演,我深感荣幸,希望以后还有更多这样的机会!”

据了解,作为全省老年学堂14个试点之一,今年我县已在50个文化礼堂开设多元课程,助力老年人“老有所学、老有所获”。“这场活动不仅是才艺的切磋,更是邻里乡情的温暖碰撞。”县委宣传部相关负责人表示:“鉴于文化礼堂与老年学堂的高度适配性,明年我们将以今年试点为基石,让此类活动全面开花,惠及全县更多乡村。”

活动还设置了作品展示区,老学员的书法绘画作品墨韵飘香,尽显艺术才情。

小生产加工企业起火 微型消防站快速响应

本报讯(记者 王晓红)

12月25日清晨,水头镇上店村新建路的一家小生产加工企业因电线短路引发火情,情况危急。幸运的是,村居微型消防站值班消防队员迅速响应,以最快的速度赶往现场,展开救援,成功控制了火势,最终未造成人员伤亡和重大财产损失。

“得知火灾发生,马上就按照日常演练的程序展开行动。”水头镇上店村微型消防站队员回忆,他们首先疏散了周围群众,确保人员安全;同时,果断切断电源,防止火势进一步扩大。紧接着,队员们利用本村微型消防站配备的消防器材,对火

灾进行了有效的初期处置。终于在专职消防队员抵达前,成功将火灾扑灭,将损失降到最低。

此次火灾快速扑灭只是我县村居微型消防站发挥作用的一个缩影。自2023年我县投入使用村居微型消防站以来,各村居微型消防站不仅在火灾扑救方面发挥了重要作用,还积极投身于消防安全宣传教育工作,通过集防火、宣传、灭火和处置突发事件等功能为一体的消防电动三轮车,积极开展消防知识宣传,提高居民对消防安全的认知和重视程度,增强他们的消防安全意识。

